

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината

№ 46 (538)

Воскресенье, 9 апреля 1939 г.

Год изд. 6-й

## Возглавить социалистическое соревнование

XVIII съезд ВКП(б) подвел итоги всемирно исторических побед и наметил еще более грандиозную программу величественных работ. Счастливые народы нашей родины вступили в период завершения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Доклад великого Сталина вдохновляет трудящихся на борьбу за выполнение и перевыполнение Третьей Сталинской Пятилетки.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование, стахановское движение и ударничество, трудящиеся нашей страны уверенно и смело идут по пути к сияющим вершинам коммунизма.

Горячо поддержали призыв и инициативу краснопролетарцев и трудящихся нашего комбината. Горняки шахты имени С. М. Кирова первыми откликнулись на призыв краснопролетарцев. Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, горняки взяли на себя ряд конкретных социалистических обязательств по выполнению производственной программы. Выполнить годовую программу — выдать на-гора 500 тысяч тонн сланца ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря — вот боевое обязательство коллектива шахты имени С. М. Кирова. И нет никакого сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью.

Горняки шахты имени С. М. Кирова не раз показывали героические образцы социалистического отношения к труду.

Как следует относиться к труду, работать на благо родины служит замечательным примером бригада проходчиков тов. Кленкина. Бригаде была поручена проходка северного коренного штрека, в исключительно сложных гидрогеологических условиях. Преодолевая трудности, бригада с честью выполнила задание. За самоотверженную работу, приказом по Главному управлению Сланцевой промышленности бригадир тов. Кленкину объявлено благодарное с занесением в Трудовую книжку выдана денежная премия в сумме 300 рублей. Членам бригады тт. Шведову и Снижевому выданы премии по 150 рублей каждо-

Таких примеров подлинно социалистического отношения к труду на шахте не мало.

Горняки вдохновленные докладом великого Сталина, решениями XVIII съезда показывают прекрасные примеры борьбы за добычу 500 тысяч тонн сланца.

Бригада вагонщиков тов. Савченко выполнила квартальный план по добыче сланца на 181 процент. Бригада дала сверх плана, в подарок матери-родине, 3633 вагонетки сланца.

Эти славные бригады вагонщиков, включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя обязательство — выполнить годовую программу к 1 сентября.

Замечательных итогов добился участок имени XVIII партсъезда. Путем широко развернутого социалистического соревнования, стахановских методов работы, план первого квартала участка выполнил досрочно — 29 марта.

Таких прекрасных производственных результатов может добиться каждый цех, бригада, каждый рабочий.

Задача состоит в том, чтобы богатый опыт стахановской работы передовых бригад, участков передать отстающим, помочь им овладеть стахановским методом работы, научить их работать так, как работают передовые люди шахты наши славные стахановцы.

Сейчас с каждым днем ширится соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, растет число соревнующихся, трудящиеся берут на себя конкретные обязательства.

Дело чести партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, инженерно-технических работников, хозяйственников возглавить социалистическое соревнование, новый производственный подъем трудящихся с честью выполнить взятые обязательства, ознаменовать второй квартал новыми производственными победами.

Трудящиеся комбината, вооруженные докладом тов. Сталина, решениями XVIII съезда партии ознаменуют 1939 год, второй год Третьей Сталинской Пятилетки, небывалыми производственными победами.

500 тысяч тонн сланца в 1939 году стране будет дано.

## ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ КРАСНОПРОЛЕТАРЦЕВ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Коллектив шахты имени С. М. Кирова включается в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и вызывает коллектив рудника № 2

Обсудив обращение коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих московского завода „Красный пролетарий“ об организации социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени С. М. Кирова приветствуем инициативу краснопролетарцев и вызов на социалистическое соревнование принимаем.

В ознаменование исторических решений XVIII съезда ВКП(б), в целях успешного выполнения поставленных XVIII съездом ВКП(б) в Третьей Сталинской Пятилетке задач — „восемь раз усилить добычу и использование сланцев“, берем на себя следующие конкретные обязательства:

1. К 12 декабря — второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР по Сталинской Конституции выполнить план по добыче сланца.

2. К 1 мая 1939 года сдать в эксплуатацию электровозную откатку первой очереди (северное крыло) и к 22 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — второй очереди (на юге).

3. К 1 мая перевыполнить апрельский план по добыче, выдав „на-гора“ 1000 тонн сланца сверх плана, а всего 28.000 тонн.

4. Повысить производительность труда рабочих забойной группы на 11 процентов, выдавая „на-гора“, вместо 135 тонн сланца по плану, 150

тонн и в среднем на одного трудящегося повысить производительность труда с 33,2 тонн до 37,0 тонн.

5. Снизить себестоимость тонны сланца на 1 процент, добываясь к 12 декабря экономии в 72 тысячи рублей.

6. Повысить качество выдаваемого сланца, доведя количество дуроды в вагонетке не более 30 килограмм, вместо 40 по плану.

7. К 25 мая, на пять дней раньше срока, оборудовать новую насосную камеру и пустить в эксплуатацию три новых насоса.

8. Организовать техническую учебу, охватив ею к 1 мая всех рабочих шахты и особенно рабочих, обслуживающих механизмы.

Мы твердо уверены в том, что под руководством великой партии Ленина-Сталина, вооруженные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), с честью выполним взятые на себя обязательства.

Мы глубоко изучим исторические решения XVIII съезда ВКП(б). Еще шире развернем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, добываясь превращения всей шахты — в стахановскую шахту.

Вызываем на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника № 2.

Принято на сменных собраниях.  
Присутствовало 500 человек.

### Досрочно

#### выполним план

Коллектив трудящихся строительного участка № 2, включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план намеченного строительства в 1939 году ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

2. Довести производительность труда всех рабочих не менее чем на 130 процентов. Снизить стоимость строительства, против плана, на 7,3 процента. Закончить строительство столовой к XXII годовщине Октябрьской революции.

Оконченные работы сдавать с оценкой не ниже чем на хорошо. Кроме годового обязательства мы, соревнуясь в предпервомайском соревновании обязуемся к 1 мая сего года закончить штукатурку Центрального клуба и ремонт детских.

Николаев, Петров, Соколов, Шишмарев, Крупенин,

### Будем соревноваться на досрочное выполнение задания

Приветствуя инициативу коллектива московского завода „Красный пролетарий“ об организации Всесоюзного социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центральной электростанции, вступая в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, берем на себя следующие обязательства — добиться в течение 1939 года бесперебойной и безаварийной работы нашей станции; полностью снабдить электроэнергией всех потребителей; выполнить годовую программу выработки электроэнергии к 12 декабря 1939 года; снизить себестоимость киловатт-часа на один процент, одновременно снизить удельный расход сланца на киловатт-час на 0,5 процента.

Помимо этих годовых обязательств, ремонтный пер-

сонал котельного отдела к 1 мая обязуется капитально отремонтировать кладку котлов № 3 и № 5; закончить монтаж резервного вентилятора горячего дутья. Ремонтники турбинного отдела к этому времени обязуются произвести чистку насосов береговой насосной и конденсатора. Электрики — установить мотор и провести проводку к вентилятору горячего дутья.

Кроме этого весь коллектив ЦЭС обязуется образцово провести майский ремонт оборудования.

Коллектив трудящихся ЦЭС вызывает коллектив Центральной механической мастерской включиться в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, на досрочное выполнение заданий.

По поручению трудящихся ЦЭС Добрынин, Осипов, Савельев Кузнецов, Богданов, Рюдов, Дмитриев

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Возглавить массы в борьбе за выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б)

6 апреля в Центральном клубе состоялось кузовое закрытое партийное собрание. С большим вниманием коммунисты прослушали доклад делегата XVIII съезда ВКП(б), секретаря Гдовского РК ВКП(б) тов. Житенева об итогах работы XVIII съезда ВКП(б).

Когда докладчик говорил о замечательных победах, достигнутых советским народом под руководством партии большевиков за прошедшее со времени XVII партийного съезда пятилетие, мысли и чувства коммунистов были направлены к тому, кто неуклонно ведет нашу страну от победы к победе, к тому, с именем которого шли в бой бойцы Хасана, кто неустанно заботится о трудящихся, — к другу, отцу и учителю — товарищу Сталину.

Каждый раз, когда докладчик вспоминал это дорогое, родное имя, в зале раздавались бурные аплодисменты.

В прениях по докладу тов. Житенева выступило 12 коммунистов. Все они рассказывали о том большом массово-политическом и производственном подъеме, который был вызван сообщением о созыве XVIII съезда ВКП(б) и в дни его работы, а также отмечали тот энтузиазм, с которым трудящиеся встретили решения XVIII съезда ВКП(б) и призыв краснопролетарцев включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Участники кузового партийного собрания послали приветствие вождю народов товарищу Сталину и его верному соратнику, руководителю большевиков Ленинграда и области тов. Жданову.

Ниже мы печатаем отдельные выступления коммунистов по докладу тов. Житенева.

### Нести решения съезда в массы

(Выступление парторга шахты им. С. М. Кирова тов. СТРАШКО).

Наша партийная организация с большим подъемом готовилась к XVIII историческому съезду ВКП(б). Партийная организация возглавила производственный подъем трудящихся. Коллектив шахты встретил съезд производственными подарками, расширением социалистического соревнования. Введенные с 1 марта новые нормы быстро были освоены и сейчас перевыполняются.

С получением газет с текстом доклада тов. Сталина и проведенным партийной организацией ознакомлением трудящихся с ним, вызвало новый подъем производительности труда. Рабочие, знакомясь с докладом тов. Сталина, отвечали на него перевыполнением норм в два и больше раза, не только единицами, но и целыми бригадами, участками. Так, например, участок имени XVIII партийного съезда выполнил квартальную про-

грамму по добыче сланца 29 марта.

Лучшие стахановские бригады перевыполнили квартальную программу и берут на себя обязательство выполнить годовое задание к 1 сентября 1939 года.

Но у нас еще имеется масса недостатков. Плохо используются механизмы, имеют место прогулы, скверное отношение к машинам. Задача состоит в том, чтобы довести до сознания каждого рабочего, служащего доклад великого Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б).

Сейчас парторганизация работает над пропагандой решений XVIII съезда среди масс, сочетая с развитием социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки. Взятое обязательство, к 12 декабря — второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — выполнить годовую план добычи сланца, будет выполнено с честью.

### Дадим стране сланец

(Выступление т. КУРАКСИНА, Парторганизация рудоуправления)

В докладе тов. Молотова, яркой линией проходит рост промышленности в нашей стране. На пустырях растут новые предприятия. Даже у нас, здесь на Сланцах, не так давно было болото, а сейчас большое предприятие, имеющее огромные перспективы роста. Здесь, кроме шахт, строится битумный завод, будет строиться завод химической переработки сланца на газ для Ленинграда.

Задача всех партийных и непартийных большевиков дать стране сланец. Для этого нужно в срок пустить в эксплуатацию шахту № 2, быстрее строить шахту № 1 с тем, чтобы к концу Третьей Сталинской пятилетки дать стране 2.300 тысяч тонн сланца. За эту почетную задачу, поставленную третьим пятилетним планом, должны бороться трудящиеся Сланцев во главе с партийной организацией.

### ГРАНИЦЫ НА КРЕПКОМ ЗАМКЕ

(Выступление пограничника тов. ГРЕКОВА).

За работой XVIII съезда ВКП(б) очень внимательно следил весь советский народ. Радостью наполнялись сердца советских патриотов, когда великий Сталин и его верные соратники тт. Молотов и Жданов докладывали о замечательных победах, достигнутых советским народом за прошедшее пятилетие.

Рабочие, колхозники, наша интеллигенция в дни работы съезда отвечали на слова товарища Сталина мощным производственным подъемом, перевыполнением производственных планов. Мы, пограничники также преподнесли съезду свои подарки — отличную учебу, превращение наших границ в неприступную крепость. Доверие, оказанное партией, советским народом нам, пограничникам, мы оправдаем с честью.

В своем отчетном докладе товарищ Сталин дал замечательный анализ международной обстановке. Говоря о политике капиталистических стран, товарищ Сталин отмечал, что прошедшие пятилетия были „...годами серьезных политических конфликтов и потрясений. Уже второй год идет новая империалистическая война, разгоравшаяся на громадной территории от Шанхая до Гибралтара и захватившая более 500 миллионов населения“. Германский, Итальянский, Японский фашизм пыгается путем агрессии подчинить весь народ. Но это ему не удастся. Трудящийся народ даст жестокий отпор. Об этом говорит опыт героической борьбы китайского и испанского народов.

Японские самураи мечтают „включить“ в состав

своей империи весь наш цветущий Дальний Восток и Сибирь. Германия открыто мечтает захватить Советскую Украину.

Пусть они не забывают, что наши „Смирительные рубахи“, о которых говорил тов. Сталин, наиболее высокого качества, ибо они „сшиты“ руками всего советского народа, по „покрою“ данного партией и лично тов. Сталиным. Японские самураи убедились на своей шкуре в силе смирительных рубах, „надетых“ на них в районе озера Хасан.

Работайте спокойно! Давайте стране больше сланца, крепите оборону и будьте уверены — советские пограничники сумеют защитить ваш плодотворный труд, сумеют защитить нашу прекрасную родину!

### С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАЧИ СТОЯЩИЕ В 1939 ГОДУ

„Всемерно усилить добычу и использование сланцев“, такова задача, поставленная XVIII съездом ВКП(б), перед партийными и непартийными большевиками сланцевой промышленности в Третьей Сталинской пятилетке.

Эта задача поставлена впервые / очередь перед трудящимися Сланцевого комбината, дающего, почти что, 50 процентов всесоюзной добычи сланца.

За годы Третьей Сталинской пятилетки добыча сланца по шахтам комбината должна возрасти с 213.364 тонн в 1938 году до 2.300 тысяч тонн в 1942 году. Чтобы выполнить поставленную задачу партийные и непартийные большевики Сланцевого комбината должны провести большую работу в текущем 1939 году.

Успех выполнения задачи зависит в первую очередь от коллектива трудящихся и его мобилизация на борьбу за своевременный пуск в эксплуатацию механизированной шахты-гиганта № 2; за форсирование работ по руднику № 1; за быстрейший ввод в эксплуатацию механизацию шахты имени С. М. Кирова.

Мы имеем все для выполнения стоящих задач. Коллектив горняков строителей, на основе социалистического соревнования, с честью выполняют поставленную задачу. Об этом очень красочно говорит пример предсезонного соцсоревнования, когда бригады тт. Заикина, Савченко (шахты имени С. М. Кирова) Андреева, Галкина (рудник № 2) и другие досрочно, к 10 марта перевыполнили квартальный и даже полугодовой план. Введение новых норм и расценок не отразилось на проценте выполнения заданий. Пример бригады т. Заикина, перевыполняющей новые нормы на 150 процентов, не единичен. Он стал массовым явлением на шахтах.

Выступавшие на общем собрании товарищи, обсуждая задачи комбината на 1939 год, рассказали об огромном массово-производственном подъеме среди трудящихся, вызванным историческими решениями XVIII съезда ВКП(б).

— Обсуждая график работ, — говорит т. Булгаков, — коллектив трудящихся рудника № 2 внес существенное изменение в него. Вместо намеченного срока ввода в эксплуатацию — 1 июля, трудящиеся взяли обязательство пустить шахту 15 июня.

Об обязательстве трудящихся досрочно выполнить программу работ говорил и прораб строительного отдела тов. Николаев.

Рабочие и технадзор шахты имени С. М. Кирова на сменных митингах взяли на себя обязательство к 12 декабря — 2-й годовщине выборов в Верховный Совет СССР выполнить годовую программу. Одновременно необходимо отметить, и то, что организация труда, борьба за уплотнение рабочего дня, ведения строительства без удорожания и без перерасхода поставлена крайне неудовлетворительно. Это привело и к тому, что четыре с половиной миллиона рублей государственных средств было перерасходовано по комбинату. Из них третья часть ложится на рудник № 2. Эти недостатки прошлого года больше не должны повторяться.

Особенно это относится к руднику № 1. Его должны строить быстро, дешево и главное — технически правильно. Коллектив рудника № 1 должен учесть ошибки допущенные на руднике № 2, когда, имея проект надшахтного строительства, засыпали породой место, где должны были в последствии строить надшахтные сооружения.

Большим вопросом является использование механизмов. Шахта имени С. М. Кирова, имея 11 врубовых машин, использует, да и то не на полную мощность, только 3 врубовые машины; из 13 электросверл работают в забое 9. Много фактов варварского отношения к механизмам (охлаждение водой врубовой машины) выводящих их из строя, часты аварии и простои. Антимеханизаторские тенденции особенно проявились в подготовке к пуску электровозной откатки. Такие же примеры имеются и по руднику № 2.

Большая задача всех партийных и непартийных большевиков сланцев — использовать механизмы на полную их мощность.

Успех борьбы за план зависит от того, как партийные, комсомольские и профсоюзные организации будут работать над воспитанием масс, над повышением их сознательности.

Коммунисты и комсомольцы в первую очередь должны показать образцы социалистического отношения к труду, борьбы за уплотнение рабочего дня и с нарушениями трудовой дисциплины.

Только повседневное воспитание масс, борьба за стахановские методы труда и создания условий для работы и отдыха трудящихся, борьба за цикличность — основу стахановских методов труда и строгое выполнение графиков обеспечат выполнение стоящих в 1939 году задач.

Ник. Солодов.

# На слете стахановцев и ударников комбината

5 апреля в Центральном клубе состоялся слет стахановцев и ударников комбината. На слете присутствовало 400 стахановцев и ударников.

Слет заслушал и обсудил доклад управляющего комбинатом тов. Кураксина о задачах комбината в 1939 году.

Выступающие товарищи в прениях отмечали целый ряд недостатков в работе комбината, которые тормозили выполнение плана. В результате недостаточного руководства стахановским движением, соцсоревнованием и ударничеством, подготовкой рабочего места привело к тому, что план как по

добыче сланца, так и по подготовительным работам не выполнен. Сильно отстает и выполнение плана по капитальному строительству.

Всего в прениях выступило 13 человек. В работе слета принимал участие начальник Главного управления сланцевой промышленности тов. Вергасов.

Слет обсудил социалистический договор и вызвал на соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки Кашпировское управление строительством.

Ниже мы помещаем отдельные выступления участников слета.

## Выступление тов. Вергасова

(Нач. Главного управления сланцевой промышленности).

В Третьей Сталинской пятилетке перед сланцевой промышленностью стоят большие задачи. Добычу сланца необходимо форсировать быстрыми темпами. К концу пятилетки добыча сланца должна быть увеличена в 8 раз.

Для выполнения этой задачи необходимо коренным образом перестроить работу. Так работать, как мы работали в 1938 году, нельзя. Между тем, управляющий комбинатом тов. Кураксин, построил свой доклад в розовых красках. Только безобразной работой объясняется перерасход больше трех с половиной миллионов рублей и, несмотря на это, рудник № 2, расширение ЦЭС не были сданы в эксплуатацию в срок.

Руководители комбинатом должны извлечь серьезные уроки из итогов прошлого года.

К концу 1939 года, шахта им. С. М. Кирова должна довести суточную добычу сланца до 1.300 тонн. В 1939 году шахта должна дать стране 500 тысяч тонн сланца. Для выполнения этой программы есть все возможности. Для этого требуется настойчивая и упор-

ная работа всего коллектива трудящихся.

Руководители комбинатом обязаны улучшить руководство стахановским движением, соцсоревнованием и ударничеством.

В своем выступлении тов. Кураксин также обошел молчанием работу аппарата рудоуправления, в то время, как аппарат рудоуправления продолжает работать скверно. Особенно безобразно работал отдел снабжения (нач. Гидельман). Отдел снабжения по существу являлся тормозом стахановского движения.

Скверно работал и главный механик комбината тов. Фомин. В результате его беспечности сорван ремонт механизмов для строительного отдела.

Таких горе-руководителей, как Гидельман и Фомин, необходимо было давно заменить, но руководство комбинатом продолжало их держать. Пришлось это сделать за них.

Сейчас стоит задача — пустить 1 Мая электровозную откатку первой очереди, сдать в эксплуатацию в первом полугодии рудник № 2. И это должно быть выполнено.

## Выступление стахановца тов. Улященко

(Шахта имени С. М. Кирова).

Наша бригада в феврале месяце сделала 45 метров проходки штрека. В марте месяце мы прошли на 16 метров меньше. Спрашивается: почему же мы снизили свои показатели? Только потому, что у нас плохо подготавливают рабочее место. Из-за газа и воды у нас в прошлом месяце потеряно много рабочего времени. Это сильно отразилось на производительности труда.

Кроме того, у нас на

участке варварски относятся к оборудованию. Так например, в прошлом месяце на участке сгорело два мотора. Таких примеров на шахте не мало. Все это, конечно, мешает выполнять план. В результате шахта в марте работала хуже, чем в феврале.

В конце апреля месяца должна быть пущена электровозная откатка. Мы, стахановцы шахты, будем стараться пустить ее в срок.

## Выступление тов. Васильева

(Плотник стройучастка рудника № 2)

На нас плотников возложена задача построить к 10 мая двухэтажный деревянный дом. Работы много, но у нас еще не налажена настоящему работа на стройке. Наряды во время не дают. Графики работы совсем отсутствуют, как результат такой „организации“ труда, бригада плотников уже в течение трех дней ходит без дела.

## Выступление стахановца тов. Кленкина

(Проходчик шахты имени С. М. Кирова).

С развертыванием строительства в 1939 году, нашим цехам и шахтам потребуются много рабочей силы, но у нас сейчас с ней обстоит не совсем хорошо. По моему надо будет обратиться к колхозникам нашего района, чтобы они уважили просьбу любимого вождя тов. Сталина и отпустили для нашей промышленности молодых колхозников.

## Выступление тов. Добрынина

(Начальник ЦЭС)

Перед коллективом Центральной электростанции в 1939 году стоят большие задачи. Мы должны полностью обеспечить рудник № 2 электроэнергией. Для этого необходимо сделать новую линию передачи. Эта работа должна быть выполнена к началу пуска рудника № 2.

Между тем руководство комбинатом недостаточно делает для того, чтобы обеспечить линию необходимыми материалами. Кроме того

мы сильно нуждаемся в измерительных приборах, но они до сих пор комбинатом не приобретены.

Отдел снабжения комбината срывает выполнение заказов. Завозит то, что не нужно. Вот последний факт: было заказано цилиндрическое масло. Вместо цилиндрического масла нам прислали 11 бочек компрессорного масла.

Такое безобразное отношение к выполнению заказов нетерпимо.

## Выступление стахановца тов. Андреева

(Бригадир проходчиков рудника № 2).

Сейчас боевая задача горняков рудника № 2 — в первой половине 1939 года сдать рудник в эксплуатацию. Эту большую и почетную задачу мы, строители и горняки, будем стараться во что бы то не стало выполнить в намеченный срок.

Мы, стахановцы и ударники, включаясь в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, берем на себя обязательство — сдать рудник № 2 в эксплуатацию на 15 дней раньше установленного срока т. е. 15 июня 1939 года.

## Кому и для чего нужен пасхальный праздник

С лютой ненавистью следят за нашими успехами фашистские палачи — злейшие враги трудового человечества. Стремясь уничтожить завоевания социализма, разграбить и поработить нашу страну, они засылают к нам вредителей, диверсантов, шпионов. Фашистские агенты всячески пытаются помешать коммунистическому воспитанию трудящихся нашей страны, стараются сохранить пережитки капитализма в сознании людей. В этих целях они прибегают к старому, испытанному всеми эксплуататорами средству одурмачивания людей — к религии. Используя религиозные предрассудки отсталых людей и недостатки нашей развешиваемой работы, враги ведут свою гнусную работу при помощи церковных и сектантских организаций.

Эту подрывную, вражескую работу надо разоблачать и разъяснять верующим истинную классовую сущность религии и религиозных праздников.

Современная наука давно разоблачила церковные басни о Христе и пасхе. Христианская пасха является пережитком пасхи древних евреев и старинного весеннего праздника земледельческих народов древности. Пасхальная легенда о смерти и во-

скресении Христа очень похожа на религиозные сказания древних египтян о боге Озирисе, древних финикийцев — о боге Адонисе и др. Как и все эти боги, Христос никогда не существовал. Ни один из ученых и писателей того времени, когда возникло христианство, не упоминает о Христе. В III — IV веках церковники сделали свои вставки в труды историков Флавия и Тацита, но этот подлог был разоблачен.

Стараясь обмануть массы и убедить их в том, что Христос жил, поны показывают верующим „памятники“ жизни Христа: куски одежды, зубы, ногти, „дыханье“ (в бутылке), бороду, гвозди и огромное количество щепок „от креста“, куски пищи, которой якобы питался Христос, и т. д.

Разоблачая классовую роль христианства, Маркс писал:

„Социальные принципы христианства переносят на небо... вознаграждение за все перенесенные на земле мучения и тем самым оправдывают продолжение этих мучений на земле.“

Вот почему и сейчас поповщина затемняет сознание трудящихся лицемерными речами о необ-

ходимости прощать и любить врагов (в том числе фашистских агентов и их шпионскую троцкистско-бухаринскую агентуру).

В царской России — этой огромной тюрьме народов — пасхальная легенда использовалась для разжигания национальной розни, для борьбы против революционного движения.

Весной 1861 года царский генерал Дрепьякин жестоко подавил крестьянское восстание в бывшем Чембарском уезде, Пензенской губернии. Накануне пасхи было убито и ранено 44 человека. Более ста крестьян провели ехвошь строй и потом сошли на каторгу. Получив от генерала сообщение о кровавой расправе с безземельными крестьянами, царь Александр II послал своему верному псу ответ: „Христос воскрес! Благодарю за поздравление и дельное распоряжение“. А в это время окровавленные люди сидели в казематах и их дети умирали от голода.

В пасхальные дни 1907 года церковными мракобесами была задана брошюра „Смертная казнь по учению слова божья и Христа“. В этой брошюре говорилось, что революционеров надо казнить, ибо так велел сам Христос.

Именем Христа действуют и теперь заклятые враги трудящихся. Германский епископ Гессельфельдер, выступая в Эссене, заявил: „Гитлер — это Христос“. В фашистском сборнике молитв „Дух Гитлера“ говорится: „Господь, дай нам решимость и силы, дай нам понимание духа ружья“.

В своей агитации среди верующих в нашей стране церковные мракобесы применяют самые разнообразие и уточненные приемы. Для обмана верующих Христа ивогда изображают тружеником, пролетарием, даже коммунистом. Шпионская шайка германской разведки, орудовавшая в нашей стране под видом балтийской организации, рассылала своим агентам такой документ: „Будьте яросты, как голуби, и хитры, как змеи. Вы должны говорить, что Христос пролетарского происхождения сын мелкого ремесленника, плотника Иосифа, а мать его была простая трудящаяся женщина; по своему социальному положению она близко стоит к пролетариату и крестьянству“.

Этот обман надо разоблачать, помня слова Ленина:

„Миллион грехов, пакостей, насилий и зараз физических гораздо легче раскрываются толпой и потому гораздо менее опасны, чем тонкая, духовная, прядетая в самые нарядные „идейные“ костюмы идея боженьки“.

Некоторые церковники оказываются агентами фашистских разведок.



(Из газет).

— Бог прислал нам две инструкции — одну из Рима другую из Берлина.

Рисунок К. Теодоровича по теме Инатова.

Бюро-клише ТАСС.

Великий советский народ осуществил грандиозные планы двух сталинских пятилеток и успешно работает над выполнением третьей. Быстрыми шагами мы движемся вперед, к полному торжеству коммунизма.

\* К. Маркс и Ф. Энгельс Соч. Т. V, стр. 173.

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Вторжение итальянских войск в Албанию

Как уже сообщалось, фашистская Италия предъявила албанскому правительству ряд требований, выполнение которых означало бы полную утрату Албанией своей независимости.

6 апреля требования Италии, изложенные в форме ультиматума, были решительно отвергнуты албанским правительством.

Как передают из Лондона, в ночь на 7 апреля начались военные операции Италии против Албании. На албанском побережье высажен итальянский десант в 35 тысяч человек. Высадка десанта была поддержана морской эскадрой и военной авиацией. Значительные итальянские морские и воздушные силы подвергли ожесточенной бомбардировке все открытые прибрежные города Албании. Особенно жестокой бомбардировке подверглась Валона. Город объят пламенем. Порт Дураццо, который итальянцы бомбардировали 6 раз, а также порт Шен Гьин полностью разрушены.

Весь албанский народ и его армия полны решимости отстаивать свое право на свободное и независимое существование. Несмотря на неравные силы, албанские войска отразили все попытки итальянцев захватить албанскую территорию. Итальянцы семь раз пытались высадить войска в Дураццо, но каждый раз эти попытки заканчивались неудачей.

Итальянцам удалось продвинуться в глубь страны примерно на 16 километров лишь в районе Сан Джовани и ди Медуа, где они захватили город Сарана и ряд других пунктов.

К берегам Албании итальянцы спешно направили большое количество судов с военными подкреплениями. 7 апреля перед албанскими портами появилось около 190 различных итальянских судов.

Албанское правительство обратилось с призывом ко всем цивилизованным народам оказать Албании немедленную моральную и материальную помощь. „Несмотря на неравные силы,—говорится в опубликованном во Франции обращении албанской миссии,—албанцы окажут решительное сопротивление варварскому нашествию“.

Во всей Албании происходят массовые демонстрации под лозунгами борьбы за целостность и национальную независимость Албании.

Выступление Италии против Албании вызывает сильную тревогу в Югославии. Югославское правительство поддерживает связь с итальянским правительством в надежде, что конфликт в скором времени будет разрешен с учетом интересов трех стран, т. е. Италии, Албании и Югославии.

По последним сообщениям, бои в различных пунктах Албании продолжаются. (ТАСС).

## АЛБАНИЯ

(СПРАВКА)

Албания представляет собой небольшое государство, расположенное узкой полосой в западной части Балканского полуострова, у входа в Адриатическое море. Площадь страны 26,5 тысяч квадратных километров, население—несколько более одного миллиона человек. Столица Албании—Тирана имеет около 30 тысяч жителей. Из других населенных пунктов большое значение имеют портовые города Дураццо и Валона (последний расположен против принадлежащего Италии острова Сасена).

В социальном-экономическом

отношении Албания является крайне отсталой страной.

Естественные богатства Албании (особенно нефть) и ее географическое положение давно сделали Албанию объектом ожесточенной борьбы между империалистическими державами. Обладание Албанией и в особенности портом Валона резко усиливает военно-стратегические позиции на Балканах.

В середине 1917 года Албания была захвачена итальянцами. В 1920 году Италии был предоставлен мандат Лиги наций на управление Албанией. Итальянский фашизм навязал Албании ряд „договоров“ лишавших страну самостоятельности и ставивших ее в зависимость от Италии. Все руководящие командные посты в Албанской армии, вплоть до генерального штаба, заняты итальянцами. Во всех албанских органах находятся итальянские „советники“. Албанская экономика также находится в итальянских руках.

Происходящая сейчас оккупация Албании Италией имеет своей целью усилить военно-стратегические позиции Италии на Средиземном и особенно Адриатическом морях. Захватывая Албанию, итальянский фашизм создает непосредственную угрозу целостности Югославии, закрывает вход в Адриатическое море. Тем самым Италия создает серьезную угрозу Франции и Англии в этой части юго-восточной Европы и Средиземного моря.

Выставка „Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве“ в музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина (Москва).



На снимке: скульптура М. Л. Жаржевского (Ленинград)—И. В. Сталин в 1902 г. Репродукция Бюро-клише ТАСС.

## Раздел Народного Комиссариата Легкой Промышленности РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля сего года Народный Комиссариат Легкой Промышленности РСФСР разделяется на два Народных Комиссариата: Народный Комиссариат Текстильной Промышленности РСФСР, Народный Комиссариат Легкой Промышленности РСФСР.

Народным Комиссаром текстильной промышленности РСФСР назначен тов. Микия Петр Петрович.

Народным Комиссаром легкой промышленности РСФСР—Уткин Андрей Иванович. (ТАСС).

## КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

### ЛАЗО

Имя Сергея Георгиевича Лазо, крупнейшего руководителя партизанского движения и большевистской организации на Дальнем Востоке в 1918—1920 годах, овеянное легендарной славой, стоит в одном ряду с именами таких героев гражданской войны как Чапаев, Щорс и другие. После Февральской революции Лазо—на руководящей работе в Красноярском совете и ЦИК советов Сибири (Центросибирь) в Иркутске. В 1918 г. Лазо командует Забайкальским фронтом против банд атамана Семенова, за спиной которого стояли японские интервенты. С декабря 1918 г.—на подпольной работе во Владивостоке. Партия поручает ему в этот период руководство партизанским движением в Приморье, затем военным отделом партии и с конца 1919 г.—подготовкой восстания во Владивостоке. После разгрома колчаковщины Лазо руководит работой Военного совета приморского правительства. Во время выступления японцев в ряде городов Дальнего Востока, в 1920 г., Лазо был захвачен 5 апреля японцами во Владивостоке. В конце мая 1920 г. озверевшими белобандитами и интервентами он был сожжен в паровой котле вместе с А. Луцким и В. Сибирцевым на ст. Муравьево Амурско-Уссурийской ж. д., ныне ст. Лазо.

Память о выдающемся герое нашей родины С. Лазо пламенным патриотом, будет всегда жить в сердцах миллионов трудящихся.

## ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ НИЗОВУЮ ПЕЧАТЬ

Огромный политический подъем, охвативший страну в дни подготовки и проведения XVIII съезда ВКП(б), оживил и укрепил работу низовой фабрично-заводской печати.

Рабкоры орденосного телефонного завода „Красная заря“ добились регулярного ежедневного выхода стенных газет во всех основных цехах завода. Стенные газеты „Знамя“, „Связист“, „За темпы“, „Подготовитель“ достигли больших успехов в организации соревнования имени XVIII съезда ВКП(б). Вокруг этих стенгазет сплотился крепкий рабковский актив, из среды которого выдвинулось немало подлинных энтузиастов большевистской печати.

Рабкоры-краснозаревцы обратились ко всем рабкорам Ленинграда и области

с призывом всемерно развивать и укреплять низовую печать, добиться ко Дню печати—5 мая—выпуска ежедневных стенных газет на всех предприятиях.

„Организуем соревнования стенных газет на лучшую пропаганду решений XVIII партийного съезда“,—пишут рабкоры „Красной зари“ в своем обращении.

Они призывают работников низовой печати энергичнее бороться за осуществление третьего пятилетнего плана, ярко показывать стахановский опыт, помогать рабочим выполнять и перевыполнять новые нормы.

Особо подчеркивают рабкоры „Красной зари“ значение оборонной тематики в газетах.

(„Ленинградская правда“)

## С совещания рабкоров

2 апреля состоялось совещание рабкоров, редакторов и членов редколлегии стенных газет поселка Сланцы. На совещании присутствовало 33 человека.

Совещание заслушало доклад редактора газеты

„Ударник сланца“ тов. Сердюкова о подготовке к отчетам и выборам редколлегии стенных газет и обсудило намеченный календарный план проведения отчетов и выборов редколлегии стенных газет.

## В гостях у шефов

С 1 по 6 апреля в гор. Ленинграде, в гостях у шефов—Ленинградском Государственном ордена Трудового Красного знамени академическом театре драмы им. А. С. Пушкина, была группа участников художественной самодеятельности (драмколлектива) Центрального клуба.

Поездка была организована районным комитетом и Центральным клубом с целью поощрения лучших участников драмкружка.

Драмкружковцы тт. Губернаторов М., Антонова

З. Н., Ошеров С., Воробьев, Михайлова Н., Федоров Е., Мохначев В. и руководитель драмколлектива т. Мацевич А. С. получили от наших шефов консультацию по работе в драмколлективе, игре на сцене, работе над ролью. Они также ознакомились с работой актера над созданием образа и получили урок грима.

Шефы пригласили членов драмколлектива на просмотр ряда постановок.

Н. Рабочих.

## Благодарность за прекрасную работу

Приказом по Главному управлению сланцевой промышленности от 31 марта 1939 года нач. участка № 1 шахты им. С. М. Кирова тов. Васильеву за образцовую организацию работ и досрочное выполнение плана добычи сланца первого квартала объявлена благодарность с занесением в Трудовую книжку.

Бригадиру проходчиков участка № 2 этой же шах-

ты тов. Кленкину за самоотверженную работу при проходке северо-западного коренного штрека в исключительно сложных гидрогеологических условиях, объявлена благодарность с занесением в Трудовую книжку и выдана денежная премия в сумме 300 руб. Членам бригады тт. Шведову и Снижевому также выдана денежная премия по 150 рублей каждому.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.

## Публичная лекция

Гдовский РК ВКП(б) и Партком Сланцевого комбината проводит 9 апреля, в 7 часов вечера, в лекционном зале Центрального клуба публичную лекцию на тему:

УЧЕНИЕ ЛЕНИНА—СТАЛИНА О ПЕРЕРСТАНИИ БУРЖУАЗНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ.

Лекцию прочтет тов. Иващенко (Ленинградский ОК ВКП(б)).

В Х О Д С В О Б О Д Н Ы Й.  
РК ВКП(б), Партком Сланцев.



Путь Мюнхенских „миротворцев“. Рисунок Худ. Ю. Гальперина. Бюро-клише ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 90, уполном. Леноблгорлита № 49, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.